

Hodnocení diplomové práce

Posudek oponenta práce

Jméno autora: Bc. Veronika Dubická

Název práce: Kvalita života romské rodiny v kontextu terénní sociální práce

Oponent práce: PhDr. Alena Dědečková

Téma práce

Diplomová práce se zabývá aktuálním tématem - problematikou kvality života romských rodin.

Cíl práce

Cílem diplomové práce je nalezení odpovědi na hlavní výzkumnou otázku: Jaký vliv má sociální vyloučení a terénní sociální práce na kvalitu života romských rodin? K jejímu zodpovězení pomáhají autorce odpovědi na dílčí výzkumné otázky, které zaměřené na to, co Romové považují za důležité z hlediska kvality života. Ze závěru práce je zřejmé zhodnocení plnění cíle.

Koncepce práce

Práce je koncipována v souladu se zadáním, tradičně je rozdělena na část teoretickou a empirickou. Celkem je členěna kromě úvodu a závěru do 5 kapitol včetně výzkumného šetření, jednotlivé kapitoly jsou vyvážené. V teoretické části je popsána kvalita života, historie, současné pojetí romské problematiky včetně charakteristiky romských rodin. Empirická část definuje použité postupy výzkumu a jednotku zkoumání a zjišťování.

Výzkumné šetření

Výzkumné šetření je prováděno kvalitativní metodou pomocí polostrukturovaného rozhovoru, kterého se účastní i terénní sociální pracovnice. Výzkumný vzorek tvoří romské rodiny, které žijí v sociálně vyloučené lokalitě. Hlavním cílem práce je analyzovat kvalitu života romských rodin spolupracujících s pracovníky terénní sociální práce v Jaroměři - Josefově. Dále je stanoveno 5 dílčích cílů. Data získaná v rámci výzkumu jsou prezentována a interpretována.

Využitelnost v praxi

Práce je středně využitelná v praxi..

Rozsah práce

Práce je 84 stran, odpovídá požadavkům, kladeným na diplomovou práci.

Práce s odbornými zdroji

Autorka prokázala schopnost orientace nejen v odborné rovině v podobě citovaných zdrojů, ale i v praxi. Citované prameny jsou aktuální, celkový počet uvedených titulů je 35, zahraniční zdroj použit. Počet citací v textu přiměřený.

Jazyková a stylistická práce

Průměrná úroveň.

Závěrečné zhodnocení

Diplomová práce je zpracována přehledně v souladu se zadáním.. Autorka splnila cíl práce, který si vytkla. Postupovala v souladu se zadáním práce, využila vhodné metodologické postupy.

Práce je velmi dobré úrovní, výzkumné šetření odborně zrealizováno. Využito je velkého množství zdrojů. Z celé práce je znát osobní zaujetí autorky pro danou problematiku.

Navrhované hodnocení:

Konkrétní otázky, vyžadující doplnění u obhajoby:

1. Vysvětlíte podrobně indikátory sociálního vyloučení u rodin a indikátory pro určení lokalit ohrožených sociálním vyloučením? Viz s. 38.
2. Na s. 30 se zmiňujete o potřebě tělesné blízkosti a skupinové soudržnosti Romů. Jak tato fakta mohou ovlivnit školní úspěšnost Romů z hlediska vedení k samostatnosti při řešení úkolů, kontrolních pracích atd.?
2. Jak konkrétně lze výstupy výzkumu využít v praxi pro zkvalitnění poskytování sociální služby terénní sociální práce v uvedené lokalitě?

Hradec Králové 3. 12. 2015

.....
podpis oponenta práce